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Эпиграфом моего выступления хотелось бы взять слова Антуана де Сент-Экзюпери: «Если я чем-то на тебя не похож, я этим вовсе не оскорбляю тебя, а, напротив, одаряю».

Ухудшение экологической обстановки, высокий уровень заболеваемости родителей, ряд нерешенных социально-экономических, психолого-педагогических и медицинских проблем способствуют увеличению во всем мире числа детей с особенностями психофизического развития, детей-инвалидов, делая эту проблему особенно актуальной, в том числе в Республике Беларусь.
Следует отметить, что за последние десятилетия по объективным и субъективным причинам произошло существенное изменение отношения общества к лицам с проблемами здоровья и оценке возможностей детей с особыми образовательными потребностями. Всё больше осознаётся, что психофизические нарушения не отрицают человеческой сущности, способности чувствовать, переживать, приобретать социальный опыт. Пришло понимание того, что каждому ребёнку необходимо создавать благоприятные условия развития, учитывающие его индивидуальные образовательные потребности и способности. Формируется установка: к каждому ребёнку подходить не с позиции, чего он не может в силу своего нарушения, а с позиции того, что он может, несмотря на имеющееся нарушение.

В связи с этим, одной из главных задач по отношению к детям с особыми потребностями является формирование у сверстников, родителей, педагогов толерантности, т.е. способности понять и принять ребенка таким, какой он есть, видя в нем носителя иных ценностей, логики мышления, иных форм поведения. 
Что же такое толерантность?

- «tolerance» (французский язык) – отношение, при котором допускается, что другие люди могут думать и действовать иначе, нежели ты сам;

- «tolerance» (английский язык) – готовность быть терпимым.

Интегрированное (совместное) обучение детей с особенностями психофизического развития позволяет повысить уровень их социокультурной адаптации: сформировать положительное отношение к сверстникам, выработать навыки адекватного социального поведения, более полно реализовать потенциал развития и обучения. По отношению же к нормально развивающимся детям и подросткам интеграция способствует их гуманистическому воспитанию, толерантности (терпимости к физическим или психическим недостаткам одноклассников, чувству взаимопомощи и стремлению к сотрудничеству).

Инклюзия – включение учащихся с проблемами в разные виды деятельности совместно со здоровыми детьми в учебное и внеурочное время. Инклюзия исключает любую дискриминацию, обеспечивает равное отношение ко всем людям, но создаются «особые» условия для детей, имеющих особые образовательные и воспитательные потребности.
Включение (инклюзия) детей с особенностями психофизического развития в образовательные учреждения общего типа позволяет обеспечить их постоянное общение с нормально развивающимися детьми, тем самым способствуя эффективному решению проблем их социальной адаптации и интеграции в общество.

Согласно Кодексу Республики Беларусь об образовании от 13 января 2011 г. № 243-З лицо с особенностями психофизического развития (далее ОПФР) - лицо, имеющее физическое и (или) психическое нарушения, которые ограничивают его социальную деятельность и препятствуют получению образования без создания для этого специальных условий. Специальные условия - обучение и воспитание с организацией педагогической, медицинской, социальной и иных видов помощи, без которых невозможно или затруднено освоение содержания образовательных программ специального образования, в том числе с использованием технических средств социальной реабилитации, учебных планов специального образования и программ специального образования, учебников и учебных пособий специального образования, специальных методик обучения, созданием адаптивной образовательной среды.

В зависимости от физических и (или) психических нарушений выделяют 7 категорий детей с ОПФР: с нарушениями речи; с нарушениями слуха; с нарушениями зрения; с нарушениями опорно-двигательного аппарата; с задержкой психического развития (с трудностями в обучении); с нарушением интеллекта (с интеллектуальной недостаточностью); с тяжелыми и (или) множественными физическими и (или) психическими нарушениями.

В Лидском районе на 15.09.2017г. в банке данных состоит на учете 3573 ребенка с ОПФР в возрасте до 18 лет. В районе созданы условия для получения образования детьми с ОПФР
· в дошкольных учреждениях: специальные группы; группы интегрированного обучения и воспитания; пункты коррекционно-педагогической помощи. 

Дети с нарушениями зрения получают помощь в специальном дошкольном учреждении № 16, дети с нарушением слуха  - в интегрированной группе ДУ № 29.

· в общеобразовательных школах:  классы интегрированного обучения и воспитания и пункты коррекционно-педагогической помощи;

· центре коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. 

Прием детей с особенностями психофизического развития в учреждения образования осуществляется с согласия их законных представителей на основании заключения государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.

Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации (далее - ЦКРОиР) является специальным учреждениям образования, где обеспечивается получение образования лицами с тяжелыми и (или) множественными физическими и (или) психическими нарушениями.

В ЦКРОиР функционирует психолого-медико-педагогическая комиссия, которая осуществляет обследование детей и составляет заключение, содержащее квалификацию физического и (или) психического нарушений и рекомендации об организации образовательного процесса для ребенка с ОПФР. Психолого-медико-педагогическое обследование проводится с согласия и в присутствии законных представителей детей

После окончания школы дети с ОПФР могут продолжить обучение в учреждениях, обеспечивающих получение профессионально-технического образования, где профессиональная подготовка ведется в соответствии с их познавательными возможностями.

Говоря сегодня о детях с ОПФР, мы в первую очередь будем рассматривать две категории – это дети с задержкой психического развития (с трудностями в обучении) и дети с нарушением интеллекта (с интеллектуальной недостаточностью). 
Детям с трудностями в обучении присущ ряд специфических особенностей. Они часто не готовы к школьному обучению. У них нет нужных для усвоения программного материала умений, навыков и знаний. В связи с этим дети оказываются не в состоянии (без специальной помощи) овладевать счетом, чтением, письмом. Им трудно соблюдать принятые в школе нормы поведения. Они испытывают затруднения в произвольной организации деятельности. Дети быстро утомляются, работоспособность их падает, а иногда они просто перестают выполнять начатую деятельность.

Установлено, что многие из детей испытывают трудности в процессе восприятия, т.е. дети не воспринимают с достаточной полнотой преподносимый им учебный материал. У них наблюдаются и недостатки памяти, что не может не сказаться на успеваемости. 
Отличается от нормы и речь детей с ОПФР. Дети имеют бедный словарный запас - понятия часто неполноценны - сужены, неточны, иногда ошибочны. Это затрудняет понимание речи окружающих людей. 

Значительным своеобразием отличается поведение этих детей. После поступления в школу они продолжают вести себя, как дошкольники. Ведущей деятельностью остается игра. У детей не наблюдается положительного отношения к школе. Учебная мотивация отсутствует или крайне слабо выражена. Как правило, ученик отказывается ходить в школу, пассивен, быстро теряет интерес к заданию, отказывается выполнять задания, не старателен, равнодушен к неудачам, негативно относится к замечаниям, плачет, «присутствует» на уроке, молчит, нуждается в помощи и контроле, медленно включается в учебный процесс, наблюдается падение успеваемости, он неаккуратен, несобран. В отношениях с ровесниками и педагогами может быть агрессивен (кричит, угрожает, жалуется учителю); создает конфликтные ситуации, отказывается от общения с ровесниками и детьми вообще; стремится к одиночеству; требует к себе особого внимания; избегает общения с педагогом. 

У большинства из них обнаруживается повышенная тревожность по отношению к взрослым, от которых они зависят. Необходимо отметить, что, хотя дети по собственной инициативе крайне редко обращаются за одобрением, но в большинстве своём они очень чувствительны к ласке, сочувствию, доброжелательному отношению. 
Для детей с нарушением интеллекта характерны слабая заинтересованность в оценке, низкий уровень притязаний, повышенная внушаемость, отсутствие критики. Эмоциональные реакции этих детей примитивны и поверхностны. У детей эмоциональное развитие задержано, они постоянно испытывают трудности со средой адаптации, что нарушает их эмоциональный комфорт и психическое равновесие. Переживания примитивны, и практически отсутствуют тонкие оттенки переживаний. Чаще всего им присущи крайние, полярные чувства: они испытывают только или удовольствие, или неудовольствие. Такие дети легко переключаются с одного переживания на другое, проявляют несамостоятельность в деятельности, легкую внушаемость в поведении и играх, следует за другими детьми.
Слабость интеллектуальной регуляции чувств приводит к тому, что у учащихся с интеллектуальной недостаточностью с опозданием и с трудом формируются так называемые высшие духовные чувства: совесть, чувство долга, ответственности, самоотверженности и т. д. Сложные эмоции социально-нравственного характера, тонкие оттенки чувств остаются недоступными для понимания и обозначения.

Специалисты констатируют факт, что для большинства детей с ОПФР характерна повышенная утомляемость. Они быстро становятся вялыми или раздражительными, плаксивыми, с трудом сосредоточиваются на задании. При неудачах быстро утрачивают интерес, отказываются от выполнения задания. У некоторых детей в результате утомления возникает двигательное беспокойство, такой ребенок начинает суетиться, усиленно жестикулировать и гримасничать. 

У других детей с ограниченными возможностями  здоровья  отмечается  повышенная  возбудимость,  беспокойство, склонность к вспышкам раздражительности, упрямству. Для них характерна быстрая смена настроения: то они чрезмерно веселы, шумны, то становятся раздражительными, плаксивыми.

Учитывая все вышесказанное, этим детям необходим особый подход как в школе, так и в семье. Как следствие, это создает проблемы ребенку и его родителям в процессе его роста и воспитания. Влияние трудностей распространяется на процесс развития ребенка, на его взаимоотношения с родителями. Родителям приходится стать «другими родителями», что создает им дополнительные проблемы.

Как же помочь ребенку в преодолении трудностей?
Давайте разберем, что мешает нам помочь ребенку преодолеть трудности. Проблема не только в самих трудностях письма, чтения, которые фактически не позволяют ребенку учиться, но и в сопутствующих им постоянных конфликтах между учителем и учеником, ребенком и родителем, в формировании у ребенка чувства неполноценности, неудовлетворенности в себе, в своих силах. Проблема и в том, что недовольство учителя и родителей, неудачи отталкивают ребенка от взрослых, и, если нет от них реальной помощи и поддержки, ребенок окончательно теряет веру в себя.

Переживание собственных неудач усиливается во много раз при неправильной тактике поведения учителей и родителей. Увы, взрослые и в школе, и дома чаще ругают, укоряют, наказывают ребенка за школьные неудачи и гораздо реже могут оказать ему реальную помощь. Мы хотели бы обратить внимание родителей на некоторые факторы, усугубляющие школьные трудности, затрудняющие помощь ребенку. Один из таких факторов - неправильная тактика взаимоотношений с ребенком:

· низкая сплоченность и разногласия членов семьи по вопросу воспитания,
· высокая степень противоречивости, непоследовательности, неадекватности,
· выраженная степень опеки и ограничительства в каких-либо сферах жизнедеятельности детей,
· повышенная стимуляция возможности детей, в связи с этим частое применение угроз, осуждений.
Отрицательно воздействуют на ребенка, способствуют конфликтам, создают стрессовые ситуации, а значит, усугубляют трудности такие черты личности родителей, и прежде всего мам, как:

· повышенная эмоциональная чувствительность, склонность легко расстраиваться и волноваться,
· эмоциональная возбудимость или неустойчивость настроения, главным образом в сторону его снижения,
· склонность к беспокойству,
· стремление играть значимую, ведущую роль в отношениях с окружающими,
· эгоцентризм - фиксация на своей точке зрения, отсутствие гибкости суждений.
 Нервные срывы родителей в виде окрика, наказаний, различного рода лишений отнюдь не способствуют формированию у ребенка уверенности в себе. Важно научиться любить и ценить не успехи и достижения ребенка, а самого ребенка, вне зависимости от его успехов.

Как снять страх ребенка перед непреодолимыми на его взгляд трудностями, как помочь ему поверить в себя, как научить работать, не боясь неудач?

 Разумеется, не существует готовых рецептов и моделей воспитания, которые можно просто взять и «приложить» к своему ребенку. Однако можно дать некоторые рекомендации по взаимодействию с детьми с ОПФР, отнестись к которым по-своему – право каждого родителя.

Позвольте ребенку быть самим собой, со своими недостатками, слабостями и достоинствами. Принимайте его таким, какой он есть. Опирайтесь на его сильные стороны.

Не сравнивайте своего ребенка с товарищами, знакомыми, братьями и сестрами, подчеркивая его неудачи или удачи, успехи других детей. Все это травмирует ребенка, обостряет ситуацию неудачи. Сравнивайте его с самим собой (тем, каким он был вчера и, возможно будет завтра).
Родителям следует не столько понять, сколько взять на действенное вооружение простую истину: ребенок не становится сильнее и умнее от перечисления и многократного повторения списка его недостатков. Это, разумеется, относится не только к детям, но и ко всем людям вообще, но дети ОПФР в этом отношении особенно уязвимы. У младших школьников самооценка еще только формируется, и если ребенку часто говорить, что он  ни на что не годен, то он довольно быстро сам в это поверит и будет в дальнейшем вести себя соответственно. 

Вторая истина гласит: для формирования целостного образа себя дети с ОПФР стремятся вести себя в соответствии с тем, что о них говорят значимые взрослые. Значимые взрослые - это родители, старшие братья или сестры, учителя в школе. Оценка должна быть взвешенной и аккуратной. Безоглядно хвалить ребенка так же неполезно, как и постоянно ругать. Ресурс, на который будет опираться ребенок в своем совершенствовании и преодолении имеющихся недостатков развития, должен быть подлинным, иначе ребенок потерпит неудачу и перестанет вам верить. Подлинный и значимый ресурс есть у любого ребенка, только его нужно отыскать.
Ребенок должен сам знать о своих ресурсах. Сообщить ребенку о его недостатках - это за нами не задерживается. А вот так же вдумчиво и подробно рассказать ему о его реально существующих достоинствах - часто ли такое встречается? Особенно если речь идет о ребенке с особенностями в развитии. А ведь ему-то знание своих ресурсов необходимо куда больше, чем его и так преуспевающему сверстнику. Ребенок пишет с чудовищными ошибками, но любит решать задачи и головоломки, охотно экспериментирует со словами, рисует и т.д.

Свято место, как известно, пусто не бывает, и если ребенок не любит учиться, а познавательные интересы у него не сформированы, то ему нужно найти что-то взамен. Некоторые дети с флегматичным темпераментом могут проводить целые дни дома перед телевизором, компьютером или складывая детали конструктора. Но большинство этим не ограничивается. И их основная эмоциональная жизнь начинает протекать где-то вне пределов школы, среди таких же, как они, - «неспособных», детей из «плохих» семей. К сожалению, возможные пути развития такой жизни слишком очевидны, чтобы была необходимость их перечислять. Чтобы это предотвратить, необходимо как можно раньше, пока он еще податлив и управляем, предложить ребенку с ОПФР другие, отличные от школьных (где положительных эмоций мало, а отрицательных - пруд пруди) интересы. 

Если ребенок музыкален, пусть занимается музыкой (не обязательно серьезно, в музыкальной школе, можно и попроще - кружок в школе, центре творчества и т. д.). Если подвижен, гиперактивен - пусть танцует, занимается спортом. Если ребенок флегматичен и мешковат, и мысль о подвижных играх вызывает у него скуку или головную боль, пусть занимается моделированием, строгает, пилит, шьет, вяжет или рисует в соответствующем кружке или студии. Вполне вероятно, что это не станет делом его жизни или даже сколько-нибудь долговременным и серьезным увлечением, но это отвлечет его от драк, подвалов и бесцельного шатания по улицам.

В начале своего выступления я говорила, что одной из главных задач по отношению к детям с особыми потребностями является формирование толерантности, т.е. способности понять и принять ребенка таким, какой он есть. Необходимо учитывать то, что дети – зеркало отношений и характеров родителей. И поэтому хотелось бы предложить вам несколько правил толерантного отношения к своему ребенку.

Во-первых, не обижать его. 

Во-вторых, выслушивать его мнение и считаться с ним. 

В-третьих, уметь прощать обиды и просить прощения у ребенка. Это самый сложный момент, но в то же время и самый важный, поскольку у детей обостренное чувство справедливости. 

В-четвертых, уметь договариваться без ссор и разрушительных конфликтов. Под словосочетанием «разрушительный конфликт» подразумевается противостояние, которое наносит «противнику» ущерб, моральный или физический. Разумеется, что в повседневной жизни невозможно избежать противоречий интересов, желаний и мнений. Задача – обратить конфликт в конструктивный, вызвав ребенка к разговору о возникших противоречиях и к совместному принятию компромиссных решений. 

В-пятых, нельзя унижать достоинство ребенка – игнорировать его, проявлять неуважение к его увлечениям и т.п. 

В-шестых, не стоит заставлять ребенка с помощью силы делать то, что хочется вам. 

Для того чтобы родители могли воспитывать детей в духе толерантности, нужно владеть соответствующими знаниями, а именно, родителям необходимо формировать у детей систему ценностей, в основе которой лежат такие общие понятия, как согласие, компромисс, взаимное принятие и терпимость, прощение, ненасилие, сочувствия, понимание, сопереживание и т.п. 

Главные методы воспитания в семье — это пример, общие с родителями занятия, беседы, поддержка ребёнка в разных делах, в решении проблем, привлечение его к разным видам деятельности в семье и вне ее. При воспитании ребенка надо также учитывать, что человеческий мозг запоминает абсолютно все. Вопрос лишь в том, отложится это в сознании или в подсознании. Воспитывать ребенка личным примером сложнее всего, но в тоже время и наиболее эффективно.
Как видите, проблема помощи ребенку с ОПФР совсем не проста, но главное - знать, что почти все трудности преодолимы. Нужны только желание, доброта и терпение родителей и педагогов, их совместная работа, а также - самым важным для ребенка с особенностями психофизического развития будет понимание, любовь и помощь родителей. 
Каждый ребёнок хочет быть счастливым, в том числе и ребёнок с особенностями. И в первую очередь он счастлив от той психологической среды, в которой живёт и растёт, когда он окружён заботой и вниманием со стороны окружающих его людей.

Детей сравнивают с цветами. Ребёнок с особенностями тоже цветок.
Цветок полыни. Горький, но такой необходимый для здоровья.
Окружающих…
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